

ГОВОРИМ.  
ПОЗНАЁМ.  
БЕРЁМ ПРИМЕР

«  
ДИАЛОГИ  
С ГЕРОЯМИ  
»



ТАРЕЛКИН  
ИГОРЬ ЕВГЕНЬЕВИЧ

ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Тарелкин Игорь Евгеньевич – старший инструктор-испытатель парашютов и катапультных установок 929-го Государственного лётно-испытательного центра имени В. П. Чкалова, полковник.

Родился 27 мая 1952 года в деревне Савёлово Дмитровского района Московской области. Из семьи служащих.

В Вооружённых Силах СССР с августа 1969 года. Окончил 1-е Харьковское военное авиационно-техническое училище в 1972 году. С 1972 года служил в 329-м вертолётном полку (Забайкальский военный округ, аэродром Могоча).

С апреля 1980 по сентябрь 1981 года воевал в Афганистане в составе Ограниченного контингента советских войск. Совершил 258 боевых вылетов в качестве бортехника - воздушного стрелка вертолёта Ми-8.

Игорь Тарелкин работал в составе единственной в стране группы средств спасения экипажей летательных аппаратов и парашютно-десантной техники.

Участвовал в более чем 70 лётных специальных работах по испытаниям средств спасения экипажей летательных аппаратов и парашютно-десантной техники. Испытал свыше 50 типов парашютных систем различного назначения, в том числе с опытным авиационным снаряжением.

В 1995 году испытал не имеющую аналогов в мире принципиально новую сверхлёгкую катапультную систему СКС-94, в 1997 году испытал опытную катапультную систему К-93.

Лично участвовал и руководил лётными испытаниями многих типов парашютных систем, принятых на вооружение.

Указом Президента Российской Федерации («закрытым») от 11 ноября 1998 года за мужество и героизм, проявленные при испытании новой авиационной техники, полковнику Тарелкину Игорю Евгеньевичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».

Продолжал службу в ВВС России. В 2003 году окончил Российскую академию государственной службы при Президенте России. В мае 2005 года полковник И. Е. Тарелкин уволен в запас.

С 2005 года работал главным специалистом по испытаниям парашютно-спасательной техники НПП «Звезда».

Награждён орденом Мужества (28.02.1997), медалями.